

**Întrebarea cu solicitare de răspuns oral O-000002/2014
adresată Consiliului**

Articolul 115 din Regulamentul de procedură

Jacek Protasiewicz, Marian-Jean Marinescu, Andrey Kovatchev, Theodor Dumitru Stolojan, Elena Băsescu, Csaba Óry, András Gyürk, Danuta Jazłowiecka, Traian Ungureanu, Iosif Matula, Anna Záborská, Zuzana Roithová, Manfred Weber, Elena Oana Antonescu
în numele Grupului PPE

Subiect: Libera circulație în Uniunea Europeană

Libera circulație este una dintre cele mai apreciate realizări ale Uniunii Europene. Forța sa rezidă în angajamentul statelor membre de a-și îndeplini obligațiile și de a respecta drepturile fundamentale ale Uniunii. Cele patru libertăți de circulație - a lucrătorilor, a capitalurilor, a serviciilor și a mărfurilor - sunt garantate prin tratate, deoarece contribuie la finalizarea pieței unice. Aceste libertăți nu pot fi separate sau evaluate fiecare în parte. Împreună, ele constituie fundamentul proiectului european. În unele state membre, are loc o dezbatere cu privire la posibilitatea de a se limita dreptul fundamental la libera circulație al lucrătorilor români și bulgari. Mai mult decât atât, au fost anunțate recent restricții ce vizează accesul lucrătorilor polonezi din Regatul Unit la sistemul de asigurări sociale. Statele membre care au formulat critici cu privire la libera circulație a lucrătorilor și au abordat public chestiunea menținerii sau impunerii unor restricții împotriva cetățenilor altor state membre nu au prezentat, sub nicio formă, date care să vină în sprijinul poziției lor.

Realizarea pieței unice europene prin respectarea dreptului fundamental la libera circulație este însoțită de drepturi și obligații, fapt confirmat de hotărârile pronunțate în materie de către Curtea de Justiție a Uniunii Europene. S-a demonstrat că, pe lângă costurile pe care le generează, mobilitatea în interiorul Uniunii Europene prezintă avantaje majore pentru economiile statelor membre gazdă.

Care este poziția Consiliului față de eventuala renegociere a normelor referitoare la libera circulație?

Depunere: 7.1.2014

Trimisă: 8.1.2014

Termen pentru răspuns: 29.1.2014